

賣假學歷判15年前校長又敗訴

【記者邵心杰／台南報導】已停辦的南榮科大前校長黃甫九天，與擔任特助的妻子吳洛瑜等人涉販售偽造外國學士及碩博士學位證書，護航講師升等，圖利三千五百多萬元，一審被判黃十五年、吳女四年四月，臺南高分院昨二審宣判刑度不變。

黃甫九天原名黃聰亮，案發後改名黃天一，二審時又改名黃甫九天。委任律師說，黃會再上訴。

另推廣教育台南教學中心劉姓主任及王姓女職員改判二年十月，緩刑五年，分別支付公庫一八〇萬、一五〇萬，各提供二四〇小時、二百小時義務勞務；黃的兒子黃啟禎等其他十二名被告上訴駁回。

黃擔任南榮科大校長期間，與妻子等人，向民眾推銷付費透過遠距或周末上課，即可取得哥斯大黎加英培爾大學學士、碩士、博士學位，或加收一千美元可提早畢業；六十四名被害人陸續交付廿萬至八十萬多元不等費用，取得偽造學位證書位及成績單。

黃也利用擔任教評會主委，陸續收受陳姓等講師廿萬至五十萬元賄款，刻意圈選得協助升等的外審委員，或給予升等論文並協助投稿在他管理設立的期刊上，使陳等人升等為助理教授。另提供升等論文給兒子等人，助升等為助理教授，獲著作獎助金。

記者施春瑛／台南報導

今年教育部友善校園評比中，成功大學首次獲得卓越學校獎。教務長經濟系教授蔡群立榮獲大專院校傑出導師獎，這是繼去年成大物理治療學系教授洪菁霞獲獎後，今年再蟬聯傑出導師獎。

蔡群立擔任導師已長達十餘年，多年來幫助學生在迷惘與遭受挫折時給予協助，致力讓學生回歸正常生活、能夠適性發展。

蔡群立與學生相處亦師亦友，以誠相待，學生也更願意向他抒發困難，無論課業、親情、愛情或友情的難題，蔡群立透過傾聽、理解，適時給予協助與建議。除了輔導學生，蔡群立也常給予家長支持與鼓勵。他說，當家長對於孩子的負面情緒或行為無能為力時，其實會感到相當挫折，長期下來可能也會承受說不出口的壓力，因此背後家長的支持也是不可忽視的動力與關鍵。



→成功大學教務長蔡群立榮獲教育部友善校園大專院校傑出導師獎。（成大提供）

賣假學歷被抓 前校長改名2次仍判13年

洪榮志／台南報導

停辦退場的私立南榮科技大學，前校長黃聰亮（已改名黃甫九天）與妻子吳洛瑜被控販售外國假學歷獲利3546萬元，一審被依收賄、詐欺、偽造文書等罪判處黃有期徒刑13年、吳3年；上訴二審後，台南高分院28日仍判處一樣刑度。黃的委任律師說，他自認很冤枉，將再上訴。

黃在案發後改名黃天一，二審宣判前再次改名為黃甫九天。昨宣判時，審判長宣讀判決主文提到「黃甫九天」，大家都一

頭霧水，才知他又改名。

黃2012年11月至2016年8月由國立台北教育大學借調擔任南榮科大校長時，與擔任特助的妻子吳洛瑜等人，對外佯稱，只要付費並透過遠距或周末上課，即可取得哥斯大黎加英培爾大學的學士、碩士及博士學位；如果再多付美金1000元，即可提早畢業，吸引64人陸續報名並分別交付20至80多萬元，黃再透過外籍共犯取得偽造學位證書及成績單，販售假學歷。

黃還利用擔任教評會主委兼召集人機會，於2013年陸續收受該校5名講師20萬至50萬元不等賄款後，以刻意圈選能協助升等的外審委員，或給予升等論文並協助投稿到他管理設立的期刊上，使5人順利升等為助理教授。

二審時，黃及妻子仍否認犯行。黃更指出，教育部禁止委外招生，才會將款項匯入帳戶，再提出交給校方，金流都有紀錄可查；他還強調，他是為了救學校的招生才這麼做。

朝陽科大 特殊教育獲肯定

文／許俊揚

用心打造校園無障礙環境、照顧身心受限學子不遺餘力的朝陽科技大學，日前榮獲教育部111年度大專校院特殊教育服務特色學校獎，特教資源中心李麗溫老師亦獲頒特殊教育服務與輔導人員服務績優獎，推動特殊教育之貢獻受到肯定。

朝陽科大校長鄭道明表示，朝陽已連續四年進榜英國泰晤士世界大學影響力排名，同時，也是全台第一個設立「特教資源中心」的科技大學。25年來已服務超過1,500名特教生，其中還有多位榮獲「總統教育獎」，成為勇敢的生命鬥士。

特展回顧1950年代至今台美互動的文化軌跡

中山大學聯手AIT 復刻高雄美麗時光

【高雄訊】為重現高雄昔日舊街區風華，國立中山大學獲美國在台協會（AIT）支持，透過大學社會責任計畫「城市是一座共事館」課程成果，於高雄鹽埕區大港倉九KD9舉辦「美麗時光：高雄往『美』的日常」特展，展示1950年代至今，在台美互動下的高雄常民生活

與有趣故事，讓大眾再次感受過往高雄城市的文化軌跡。

中山大學校長鄭英耀表示，1950年代起鄰近高雄港邊的鹽埕區深受美國文化影響，至今依舊可見許多美式餐廳酒吧、唱片行、金飾店及貿易行，西方流行和飲食也深入大眾，逐漸改變台灣社會風氣與思潮

。該展從日常食衣住行育樂出發，與多家即將開業一甲子在地老店共同參與，藉由老照片及歷史物件等，讓昔日舊街區風華再現。

美國在台協會處長孫曉雅表示，透過創新及互動式的展覽，可讓參觀民衆身歷其境，體驗過去台美友好關係下充滿

活力的時期。從美式料理到爵士搖滾，再到喇叭褲和棒球，可深刻感受到當時美台人民緊密交流所產生的文化連結，更能今日的高雄已轉型成為充滿活力、創新及國際化的城市。

「美麗時光：高雄往『美』的日常」特展由高雄市歷史博物館前館長王御風、中山大

學校友服務暨社會責任中心、西灣學院、國際處、美國在台協會高雄分處、高雄港區土地開發公司、港務公司高雄分公司等單位合作，為系統性高雄學－「記憶高雄網站」。

「美麗時光：高雄往『美』的日常」特展展至10月23日，規畫多場中英文導覽與爵士樂分享講座，與民衆共訪街區店家、聆聽在地真實老故事。

（李福忠）

教部高官變私校門神 潘文忠任內10人

【記者許維寧／台北報導】全教總、高教工會昨在教師節合理赴教育部抗議，指教師退休後轉任私校，形同領退休金又領私校薪資的雙薪肥貓，擋住年輕博士生謀得專任職機會。高教工會還說，教育部長潘文忠任內的教育部高官，離退後到私校充當「門神」就有十位，要求修法維護世代正義。

根據司法院釋字第七八一、七八二、七八三號，大法官認定，軍公教人員退休後就任或再任私校停領退俸違憲，行政院去年三月四日因而拍板退休軍公教再任私校專職教師可續領雙薪。

但高教工會研究員陳柏謙說，潘文忠任內私校「門神」不減反增，在私校退場轉型過程中，頻繁看到「門神」穿梭其中坐鎮，從中干預私校退場、改辦，且卡缺佔位，擋住年輕博士生謀得專任職機會，年輕博士只能擔任兼課或兼任教師，有違世代正義。

前亞太創意技術學院教師黃惠芝說，近年部分私校退場，失業教師想再謀正式職缺亦難，雙薪肥貓不只擋年輕博士的出路，也影響中生代教師回歸教職，「不要再把我們的訴求當狗吠火車」。

全教總和高教工會訴求，退休公務人員再任私校全職工作不得領取全額月退休俸，並應制定旋轉門條款，限制退休官員至私校任職或擔任董事，貫徹利益迴避原則。

潘文忠回應，根據現行規範，退休人員再任私校，包含退職人員不能計入專任教師人數，另也限制薪資不得使用教育部補助款，退休人員轉任私校人數已從一〇七年一千三百多位降為九百多位。潘文忠強調，這些人員不會對教育部資源分配造成負面影響，教育部若要組織專家審查各項計畫，也設有迴避機制、內控機制。教團提出的意見涉及各類型人員，需再跨部會討論。

日立冷氣捐設備 助遠東科大育才

【台北訊】日立冷氣長期關注空調教育，日前捐贈最高階的尊榮系列機種供遠東科技大學做為教學用空調設備。日立冷氣總經理羅淮正指出，日立冷氣對於空調人才的養成與培育向來不遺餘力，相信讓學生得到更好的教育，就是對整個空調產業最好的付出。

日立冷氣長期以行動支持冷凍空調從業人員專業技能的提升，耗費巨資成立業界唯一甲、乙、丙級「冷凍空調裝修技術士檢定場」的國家考場，培育空調人才，成為技職證照制度的一大助力，並提供各大專院校空調相關科系獎助學金，同時也捐贈教學用先進變頻產品及設備協助技術訓練。

此次捐贈機種為擁有最新凍結洗淨2.0+科技的尊榮系列，能使空調機內熱交換器凍結、解凍達到洗淨效果，再以熱風運轉同時加熱熱交換器，加速機體內部乾燥、抑菌，更搭配多項淨化科技全面提升室內空氣品質。

日立冷氣多年來從教育、體育、文化、慈善公益和偏鄉關懷等多元面向回饋社會，以實際行動實踐社會參與，積極實現珍愛地球、深耕台灣的企業願景，並五度榮獲天下企業公民獎第一名的肯定。
(吳毅倫)

記者葉進耀／台南報導

南榮科大前校長賣假學歷二審仍判15年

黃甫九天（原名黃聰亮、黃天一）、吳洛瑜夫婦被控偽造外國博士學歷證書，一紙賣七十幾萬元，碩士賣四十幾萬，金融證照每張賣二萬元，不法所得達三千多萬元。黃藉著護航校內講師升等牟取不法利益。台南高分院依貪汙、詐欺等罪，判刑十五年，其中包含得易科罰金的部分兩年。

黃甫九天（六十四歲）原名黃聰亮，案發後改名黃天一，台地方法院依貪汙、詐欺罪等，判他十五年。案經上訴二審，未黃又於宣判前夕二度改名為黃甫九天。

查證後才知道他又改名了。

今年九月廿八日宣判時，審判長朗讀判決主文時，念到黃甫九天時，台下聽判者滿頭霧水，連相關人士也未接獲改名通知，經詢問才知他已改名了。

黃甫九天與擔任校長助理的妻子吳洛瑜（二審判刑四年四個月），其中得易科罰金的部分一年四個月），他們夥同校內發展處長、推廣中心主任等人，從一〇三年開始偽造假國博士學歷證書，向外界民衆詐稱無須上課即可取得國外博、碩、學士學位或外國金融證照，以數十萬元不等代價，販售偽造假哥斯大黎加共和國「英培爾大學」學、碩、博士學位及偽造假國金融證照和英國和美國知名大學史丹佛文憑等。

此外，黃甫九天又利用南榮科大具有自行辦理聘任講師及講師升等助理教授之教師資格審查權限，向該校內多名講師要求每人以十五萬元至五十五萬餘元不等價格，購買「英培爾大學」學位，護航幫六人順利升等。

台北大世紀扶輪社益捐 嘉惠醒吾科大學子

【新北訊】台北大世紀 前前往醒吾科大進行職業參訪輪社第222次移動例會日 訪及獎學金捐贈，餐旅管理



台北大世紀扶輪社前總監李文森（前排左四起）、醒吾科大校長陳義文、扶輪社社長許博渝及職業服務主委趙持盈、醒吾科大餐旅管理系主任許燕斌（前排左一）及扶輪社社員合影。

醒吾科大 / 提供

系主任許燕斌帶領學生陪同參觀觀光餐旅大樓，介紹優秀師資與完善教學設施。校長陳義文表示，讓學生有成就不能只靠學校的努力，還需要社會企業的支持，非常感謝台北大世紀扶輪社的善舉嘉惠學生。

副校長鍾志明說，學校非常重視生活環境的自然協調與平衡，並保持校園綠化，讓學生在自然的環境下學習，更重要的是與產業連結，希望帶給學生更多的學習跟就業機會。

台北大世紀扶輪社職業服務主委趙持盈表示，進入觀光餐旅大樓就看到傑出校友的名人牆，瞭解醒吾科大在培育英才方面的用心，並讓學生畢業後能在職場發揮所學。同時很開心可以成為手心向下的人，期許提供的獎學金能幫助更多學生有好的發展。

社長許博渝說，感謝社員集結力量，提供獎學金幫助醒吾科大學生，也期許獲得獎學金的學生可以所學回饋社會，並能在未來畢業後

繼續捐助需要幫助的人。

前總監李文森表示，很開心能參訪醒吾科大，特別是2年多沒有搭飛機，可以在機艙教室登機感到很開心。感謝校長陳義文帶領學校培養優秀學生，主任許燕斌陪同學生國外參賽多次拿到冠軍，並在課餘幫助中輟生的熱心奉獻。同時感謝台北大世紀扶輪社社長許博渝、理事會及全體校友支持，提供獎學金讓醒吾科大可以繼續培養更多優秀的人才，期許帶動良善的循環。（曹佳榮）

台師大百年校慶 冠蓋雲集

海内外校友包括教育部長潘文忠、前教育部長吳清基、楊朝祥都回到母校同賀 典禮上也安排教師頒獎典禮 共享榮耀時刻

【本報記者任青莉台北報導】臺灣師範大學昨日舉辦「百年校慶慶祝大會」，海內外校友包括教育部長潘文忠、前教育部長吳清基、楊朝祥都回到母校同賀，歷屆傑出校友等各領域菁英齊聚一堂，臺灣大學系統及世界各地姊妹校也一同獻上祝福，共享師大「百年傳承、世紀典範」的榮耀時刻。

臺師大百週年校慶迎來重要里程碑！在近代臺灣教育史中，始終堅持培育師資與教育英才的信念，從1922年至今，各階段都與臺灣社會的發展息息相關，培養一代又一代的人才，持續帶領著社會前進，尤其在1994年後轉型為多元化綜合大學，著重國際化、產業連結與校友網絡，承載著「百年傳承，世紀典範」精神，持續深耕人才培育、拓展國際視野。

教育部長潘文忠表示，臺師大轉型為綜合大學至今也不斷創新與改變，更引領高等教

育發展培育出各行各業人才，能夠結合友校跨校、跨領域的課程選修，也積極鼓勵同學們進行第二專長的學習，而且在最基礎素養的國文及英文上，也都是引領全國更深入的教學，真正實現「師大大師」理念。

吳正己校長致詞時表示，百年師大都是大家齊心努力的成果，台師大將肩負校友與社會期待，持續深耕人才培育，發展成國際定頂尖學府，讓台師大再創世紀典範。

台師大表示，昨正是一年一度教師節，為了表揚教師專業精神，肯定教師的貢獻，典禮上也安排教師頒獎典禮，頒發包含師鐸獎、資深優良教師獎、教學傑出教師獎、服務傑出教師獎、優良導師及研究績優等獎項，感謝教師們在漫長教育路上，堅守崗位完成任務，也期望所有教育夥伴能繼續努力，共同邁向臺師大下一個百年的榮耀時刻。

民眾日報 6 版



台師大吳正己校長頒發師鐸獎、資深優良教師獎、教學傑出教師獎、服務傑出教師獎、優良導師及研究績優等獎項。

(記者任青莉攝)